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Generación Asientos de Cierre 
 

Este proceso permite generar el asiento de cierre del año en curso, así como el de 
apertura del siguiente año. 
 

 
 

El proceso de cierre se basa en la lógica contable ingresada en la ventana mostrada. 
Dicha lógica describe los pasos que el sistema va ejecutando, moviendo los saldos y 
generando asientos, al igual como si se realizaran manualmente. 
 
Revise la tabla de cierre provista con el sistema y haga los ajustes necesarios de 
acuerdo con la estructura de su plan de cuentas: 
 

 
 

La columna Saldo de cierre permite hacer ajustes a la renta anual según los reparos y/o 
adiciones tributarias resultantes. 
 
Como se indica en la ventana si la renta es 0 o negativa entonces, ingrese “99999” como 
saldo de cierre. 
 
El proceso no es un prerrequisito para iniciar las operaciones del siguiente año y puede 
ser ejecutado las veces que sea necesario hasta la conformidad con los resultados del 
cierre anual de la empresa. 
 
El botón “Copiar Lógica de Cierre” permite copiar la lógica de cierre de otras empresas 
y año contable. 
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Comprobantes generados 
 

Todos los asientos generados son grabados en el mes 13, tipo de operación 99, 
comprobantes 1 y 2, como se muestran a continuación: 
 

 
 
El primero realiza propiamente el cierre de las cuentas del balance y podría ser 
modificado según el criterio contable del responsable del sistema. 
 
El segundo comprobante será el asiento de apertura del siguiente año, el cual se 
activará en la opción de apertura, como se describe en la siguiente sección. 
 

 
 
Note que este comprobante no contiene ningún documento en detalle, pues como se ha 
indicado la cuenta corriente está disponible automáticamente de un año contable a otro 
sin necesidad de procesos especiales. 
 
Si el proceso es ejecutado más de una vez entonces, los nuevos comprobantes 
generados reemplazan automáticamente a los comprobantes anteriores.  


